

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 6 re. Prev. 3. Estand. y ttr. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, n.º 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

Entregando su importe en Madrid, en vía

dole en metalico, libranza o sellos de correo,

a la Administración, calle del Rubio, n.º 23,

que no serviría suscripción que no haya sido

previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1,042 DE MADRID.

MADRID.—VIERNES 2 DE AGOSTO DE 1861.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

EDICIÓN DE LA MANANA

La Gaceta de ayer no contiene ningún real decreto.

Habiendo S. M. la Reina examinado con especial satisfacción el atlas de la

campaña de África, ejecutado en el depósito de la Guerra a cargo del cuerpo

de Estado Mayor del ejército, se ha

servido resolver se den las gracias en su

real nombre al director de dicho cuer-

po por la acertada dirección de esta in-

teresante obra de estudio militar, dis-

poniendo al propio tiempo se manifieste

á los jefes y oficiales que han reco-

gido los datos y formado los dibujos so-

sobre el terreno, así como al brigadier

director y demás personal del expresa-

do depósito de la Guerra, el particular

agrado con que S. M. ha visto la la-

briosidad e inteligencia desplegadas en

este importante trabajo que tanto honra

al ejército español en general, y muy

especialmente al cuerpo de E. M.

Careciendo de representación legal

en Rio-Janeiro los interesados en las

presas de los buques españoles bergantín

Recuperador, goleta Ismenia y barca

Saltana, efectuadas en 1820 y 1826

por la marina del Brasil, se les avisa

por el ministerio de Estado para que

lombren en el término de tres meses

que deberán contarse desde el dia 1.

de julio de 1861, persona o personas

que les representen en dicha capital,

provistas del oportuno poder y de las

debidas instrucciones para aceptar la

indemnización propuesta por el gobier-

no imperial; en la inteligencia de que

de no verificarlo es perjuicio

á que haya lugar.

Han sido aprobados los presupues-

tos para la habilitación del bergantín

Catino.

El gobernador capitán general de

Filipinas participa con fecha 5 de ju-

nio último que no ocurría novedad en

aquellas islas, y que el estado sanitario

era satisfactorio.

Ayer ha sido preso y puesto á dis-

posición del señor juez respectiva

por el inspector de la Lata la sujeto que

acompañaba al asesino de la señora de

Giner, y vivía con él. Se le ha ocupado

un juzgado igual al empleado por López

Montero para consumar su crimen. Es-

te individuo como el recientemente

aprendido lo es de Almería. La señora

era de Adra, no de Agra, como por

error de imprenta hemos dicho.

Dícese que un conocido capitalista

de esta corte ha comprado en 45,000

duros el terreno que se conoce en el fin-

de la calle de Fuencarral con el nom-

bre de Pozos de Nieve, con objeto de

mandar construir un circo ecuestre,

que se quedó en mantillas al lado de nues-

tres divertidos hombres de talento!

—Liban, esclamé yo entonces, Man-

by es mi mejor amigo, y cualquier pa-

labra dicha en perjuicio de su esposa,

me ofendería personalmente.

—Eso basta, respondió respetuosamente Liban.

Yo sentí mi corazón desgarrado por

una mal comprender de cólera, y mi con-

ciencia, como un eco, me repetía mi

última palabra: *personalmente*. Era en

efecto por Manby por quien yo odiaba

a Eberhardt. ¡Ciega en las acusaciones

lanzadas contra él!

Despedí á Liban porque tenía nece-

sidad de estar solo. Al punto me asaltó

la idea de un duelo con Eberhardt pre-

testando cualquier motivo; pero en bra-

ve mis ideas tomaron nuevo curso,

¿Qué me importaba Eberhardt? ¡Ha-

bían sido para él las miradas de Sofía

en aquella mañana! Había cantado pa-

ra que él oyese el *Elogio de las lá-*

grimas.

Una hora habría transcurrido desde

que salió Liban, cuando llamaron suave-

mente á la puerta. Liban salía todas

las tardes y no podía ser él: me dirigi

á abrir, y una criada del Hotel me en-

tregó una carta, que según dijo, acaba-

ban de dejar sin exigir respuesta.

No se por qué, aquella carta hizo

correr por todo mi cuerpo un frío gla-

cial. Desconocía la letra, y el sobre

mostraba mi nombre trazado por una

mano de mujer.

Era una carta en un papel inglés

azulado y de gran marca: la abri sin

poder dominar mi emoción, y solo con-

tenía dos renglones, escritos por la

misma mano que el sobre, y decían:

—*«Señor generoso. No volváis á esta ca-*

sa, y si es posible, partié de Inglaterra.»

No había firma.

No era sin embargo un billete anó-

nimo, porque el papel estaba timbra-

do con dos iniciales que valían todo un

nombre: N. M.

Nelson Manby. Era de Sofía.

—*«Señor generoso. No volváis á esta ca-*

sa, y si es posible, partié de Inglaterra.»

No había firma.

No era sin embargo un billete anó-

nimo, porque el papel estaba en visperas

de casarme. ¿Os acordáis de aquel notario

de la calle de Richelieu, oficial de la

Legión de Honor, condiscípulo de mi

padre? ¡Ah! razón tenía este en consi-

derar la posición de Bodin como super-

ior á la suya: razón tenía al decir que

valía más ser conocido entre los legíti-

motos, que celebre en todo el universo.

Esto debía pasar por axioma, y mien-

tras no se enseña á los niños que un es-

cribano vale más que tres docenas de

poetas, habrá inteligencias débiles que

se empeñen en aumentar la comisión

literaria.

Mr. Bodin, que principiaba á llamar

se Mr. Bodin de Viroflay, en razón de

que hay muchos Bodines en Francia y

era fuerza distinguirse, Mr. Bodin, di-

go, me encontró no sé dónde, honrándome

mucho porque no cultivaba la li-

teratura.

Levantad un poco el pie para que

salga la bota... Pero desde que se mez-

cla el diario á las historias de amor,

taapa la mariz...

EDICIÓN DE LA MANANA

La Gaceta de ayer no contiene nin-

guna real decreto.

Habiendo S. M. la Reina examinado

con especial satisfacción el atlas de la

campaña de África, ejecutado en el depó-

sito de la Guerra a cargo del cuerpo

de Estado Mayor del ejército, se ha

servido resolver se den las gracias en su

real nombre al director de dicho cuer-

po por la acertada dirección de esta in-

teresante obra de estudio militar, dis-

poniendo al propio tiempo se manifieste

á los jefes y oficiales que han reco-

gido los datos y formado los dibujos so-

sobre el terreno, así como al brigadier

director y demás personal del expresa-

do depósito de la Guerra, el particular

agrado con que S. M. ha visto la la-

briosidad e inteligencia desplegadas en

este importante trabajo que tanto honra

al ejército español en general, y muy

especialmente al cuerpo de E. M.

Careciendo de representación legal

en Rio-Janeiro los interesados en las

niste en tu trayecto hacer esas tareas de ejercicios.

Los amigos del Abdül Mejid han sido enviados a la Península, en donde podrán encontrar su nombre en la oración que se hace en sus días.

En cuanto al magnífico Teatro Imperial, ha dispuesto S. M. que sea llevado a su primitivo destino, es decir, que se convertirá en una fábrica de fusiles rayados. También a Nassib-bajá se le ha dado el retiro, siendo reemplazado por un hombre probó, como a ministro de la casa de moneda.

Asegurase que no obstante la declaración hecha por el comunicado dirigido a *La Patria*, respecto a la anexión de la Cerdanya a Francia, continúa el señor Pietri haciendo frecuentes viajes de Córcega a Cerdanya.

El 23 de julio regresó a Cartagena el capitán general del departamento, habiéndose encargado nuevamente del mando.

El lunes entró en el puerto de Cartagena la urea de guerra *Nina* procedente de Cádiz, conduciendo artillería para aquel departamento. Parece que antes de entrar en el puerto se le fué un hombre al agua, temiendo la suerte de recogerle, aunque en muy mal estado a causa de haber tragado mucha agua, por no saber nadar.

Escriben de Baneras, que se ha inaugurado allí una magnífica fábrica de papel en la cual se elabora el de filo para fumar y el de tina y continúa para escribir, con la mayor perfección.

Parece que se ha formado una sociedad que se propone explotar para las construcciones, las piedras jaspeadas y mármoles de las canteras que existen en la provincia de Alicante.

En el mes de junio último se perpetraron en la ciudad de Nápoles cincuenta y siete homicidios. En un solo día del mes de julio se cometieron cinco asesinatos en las inmediaciones de la calle de Toledo. Por el más futile motivo se asesina a un hombre aunque sea en los templos.

El Sr. D. José Pesaná y Piñol acababa de publicar unos *Breves apuntes sobre la navegación aérea con rumbo fijo*. El Sr. Pesaná que revela profundos estudios en esta cuestión dice: Mi pretensión es hoy por hoy, trasportarme de un punto a otro la altura de 60 a 100 metros y aventurarme a excursiones lunares. Estoy en que para aclararla se ha de ver en cortar la resistencia del aire en sentido horizontal y no vertical. Mi aparato, por su disposición y forma, le ofrece una resistencia tenue y es obvio que estando el aire dispuesto en capas ha de penetrar y deslizarse por ellas con una facilidad imposible en los aparatos verticales. El *Aveugue*, que este es el nombre que he dado a mi aparato, una vez nivelado con el peso del aire que desaloja y en estado de equilibrio, solo necesita de que se agiten sus alas para caminar al punto a que deseas llevarle su conductor. No tendrá necesidad de tentativas ni ensayos previos antes de mis escr

siones aéreas: el aire que iré a vencer será de igual densidad y pesadez que el que respiramos, por lo mismo que limito hoy mis aspiraciones a recorrer a la altura que he indicado las principales capitales de España, dada en el aire una velocidad de 4 a 5 metros por segundo. No he pensado jamás, y hoy mucho menos, en viajar aéreamente por el sistema de globos; me he propuesto desde un principio emplear medios naturales, de los que he hecho un estudio profundo, constante y lleno de penalidades, hasta conseguir la formación de los planos que tengo presentados al ministerio de Fomento. El aparato en que pretendo viajar por la atmósfera, tiene la figura y forma de un *pájaro*; su volumen está en relación con el peso de mi cuerpo y de los accesorios que le constituyen. El aparato del gas es la vida del ave, y el movimiento que le doy es, por decirlo así, su alma. Así constituida, produce el ave artificial los mismos resultados que las naturales.

En la costa de una de las islas Hébridas se ha encontrado una botella con un papel dentro que decía, escrito con lápiz y firmado por William Graham: «A bordo del vapor *Pacífico*, vendo de Liverpool a Nueva-York. El buque se va a fondo. Hemos tropezado con un barco. A bordo hay gran confusión. Montañas de hielo nos rodean. Sé que no podemos salvarnos. Escribo la causa de nuestra pérdida a fin de que si alguien encuentra esta botella, nuestros amigos de Inglaterra sepan cuál ha sido nuestra suerte. Que el que encuentre este billete, lo publique lo más pronto posible.» *El Pacífico* era uno de los vapores de la línea Collins que hacia el servicio entre Liverpool y Nueva-York. Había salido de Liverpool el 23 de enero de 1856 y llevaba a bordo más de 300 personas que perdieron.

Por última vez, pues nuestros lectores quieren noticias y no polémicas, contestaremos algunas palabras a *La Iberia*, *El Reino* y *El Contemporáneo*, que se han ocupado de lo que hemos dicho con referencia a la venta de los 120 millones de reales de títulos de la deuda diferida interior, llevada a efecto recientemente por el Banco de España. Al primero de dichos periódicos, que tachó la operación de ilegal ha contestado ya oficialmente la administración de aquel establecimiento por medio de un comunicado dirigido a dicho periódico, y que si bien no lo ha trasladado todavía a sus columnas, ha visto la luz pública en las nuestras, para cuyo efecto nos fue remitido por el secretario de dicho establecimiento. En él aparece plenamente justificado que la operación, tanto en su origen como en todas sus posteriores consecuencias, se ha ajustado estrictamente a las prescripciones legales, creyendo por lo mismo innecesario añadir una sola palabra más sobre el particular.

En cuanto a *El Reino*, se ha quejado de haber sido confundida la apreciación que hizo acerca de aquella operación con las de los demás periódicos, y de haberle por consecuencia alcanza-

do una réplica inmerecida por su parte. *El Reino* tiene razón en este particular, y nosotros que nos preciamos de hacer justicia donde queremos que encontramos mérito para ello, debemos manifestarlo así, añadiendo que su opinión respecto de la operación indicada nada contiene de censura para el Banco, y que no podía por consiguiente referirse a ésta la réplica que ha ocasionado su justa estraneza.

En cuanto a *El Contemporáneo* diremos también, que explicadas en su número de hoy las palabras un tanto oscuras que estampó al tener noticia de la operación referida, y encaminadas, como dice, a que se esclarezcan los juicios que el público malicioso hubiera podido formar sobre aquella, nada tenemos por nuestra parte que añadir tampoco, toda vez que conseguido este objeto con la discusión amplia que ha mediado acerca del origen y de los términos con que se ha llevado a efecto la enajenación de los títulos, el público puede dar a cada uno la razón y modificar la impresión más o menos favorable y de mayor o menor habilidad con que se haya dirigido y ultimado aquella; sin que en la alusión personal hecha por nosotros al ocuparnos del particular, hubiese otro objeto que el de fortalecer la comprobación del origen por donde habían venido a la cartera del Banco los títulos vendidos, destruyendo cualquier sospecha que pudiera abrigarse respecto de la imputación que algún periódico había adelantado, suponiendo que el Banco negocia en efectos públicos contra lo expresamente prohibido en la ley.

Un periódico de Barcelona habla de rumores de trastorno en aquella ciudad y un periódico de Madrid se hace cargo de estos rumores. Nuestros colegas pueden estar tranquilos, pues indudablemente esos rumores proceden de una fecha atrasada. Las autoridades que velan por la tranquilidad de Cataluña no temen hoy trastorno alguno. Y ya que de este asunto hablan nuestros colegas, no podemos menos de llamar la atención sobre un hecho que es muy significativo. Sabido es lo ocasional que ha sido Cataluña a trastornos en otras épocas, y sabido es con que impasible indiferencia ha presenciado hoy el movimiento de Loja.

Hemos leído con gusto, y lo creemos digno de recomendación, el *Manual de legislación de Contabilidad*, publicado por el Sr. D. José Capmany, cuyo anuncio insertamos en el lugar correspondiente. Es obra, ésta de que nos ocupamos, de suma utilidad y está escrita con corrección y bajo un bien meditado plan. Nos complace que haya celosos y entendidos empleados que como el Sr. Capmany dedican sus horas de descanso a trabajos de utilidad para la buena administración económica.

El ayuntamiento de la villa de Utiel (Valencia) ha acordado la distribución de premios a los mayores plantadores de árboles de su término, cuyos premios adjudicaría en 1863. Creemos que el acuerdo de aquella municipalidad, que ha sido aprobado con elogio mere-

cido por el gobernador de la provincia, debe tenerse en cuenta por otras para imitarle.

Según los datos de la balanza mercantil de Puerto-Rico en 1860, el comercio de importación representa la suma total de ps. ls. 7.545.856,87 centavos, y como el total de las importaciones en 1859 solo ascendió a 6.764.473,02, resulta un aumento de 781.283, para el primero de dichos años. En los artículos que alimentaron el comercio de importación en 1860, se nota que hubo baja en los víveres y aumento en todas las manufacturas. Comparan lo además, las importaciones según las procedencias, resulta que en 1860 hubo un aumento en las de Cuba, Antillas extranjeras, Estados Unidos, Cerdanya, Francia, Inglaterra, Canadá y Terranova, y baja en las de España, Brême, Hamburgo y Venezuela. Por último, los principales puntos de importación fueron Puerto-Rico, Málaga y Ponce, figurando la del primero por ps. 2.813.770 (sin incluir 374.216 de importaciones a depósito), la del segundo 1.910.347 y la del tercero por 1.539.639. El comercio de exportación ofrece resultados aun más satisfactorios, pues la suma total que lo representa en 1860 ofrece sobre la de 1859 el notable aumento de 1.143.429 pesos uruguayos. Analizando las partidas vemos que en 1860 tuvieron aumento los artículos siguientes: azúcar, 27.570,858 libras; café, 2.659.295 id.; algodón, 145.445 id.; melado, 15.939 bocoyes; tabaco, 112.720 libras, y cueros, 275.798 id., y que tuvieron baja los siguientes: aguardiente, 99 bocoyes, y ganado, 721 cabezas.

La coronación del rey de Prusia se celebrará con gran pompa el 15 de octubre próximo.

Anteayer entró en Algeciras el vapor *Lepanto*, procedente de Tánger, y que ha sido relevado por la *Consule*. El *Lepanto* saldrá ayer de Algeciras a Tarifa, para relevar a la *Circe*.

El vapor *Alerta* salió anteayer mañana de Almería, conduciendo dos compañías de Arapiles, que desembarcarán en Motril.

Anteayer fueron aprobadas varias sentencias de las dictadas por los consejos de guerra contra los sublevados de Loja, siendo condenados varios individuos, desde cuatro a ocho años de cárcena.

Anteayer salió de Barcelona para Zaragoza la primera máquina por el ferrocarril, conduciendo a los constructores y a varios de los individuos de la empresa.

Los despachos de ayer de Loja, así como de toda Andalucía y del resto de la Península, anuncian que en todas partes se disfruta la más completa tranquilidad.

En Tetuan, Ceuta, Algeciras y sus contornos no ocurría anteayer novedad.

El gobernador civil de Orense volvió el martes a encargarse de su destino.

En una correspondencia que publica el *Diario de Barcelona* se dice que se hablaba en la Habana del regreso del general Serrano, a quien no sienta del todo bien el clima de la isla, ni tampoco a su joven esposa, y como es natural se le cesan los cálculos y combinaciones, hubo sucesos posibles, conviniendo los más en que será según todas las probabilidades el marqués de los Castillejos ó el de Guad-el-Jelú. No solo no ha pensado nadie en dar un sucesor al general Serrano sino que este no ha mostrado hasta ahora deseo alguno de abandonar el puesto que desempeña. Lo único que hay de exacto en la citada carta es que realmente la joven esposa del general Serrano se halla delicada de salud y no sería extraño que esta señora viniese a España por algún tiempo.

Ayer a medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 1.

Los periódicos desmienten la noticia de que las tropas francesas abandonarán a Roma.

Belgrado 31.

La Cámara ha sido convocada para el 18 de agosto.

Nápoles 31.

Han sido presos los oficiales pontificios Quatrebarbes y Devillani y el eclesiástico Quais.

Con referencia a personas que deben estar bien enteradas de los asuntos de Italia, ha oido decir uno de nuestros colegas, que ha estallado una sublevación general en el reino de Nápoles, que ha habido recios combates en la provincia de Otranto, Basilicata, Capitanata y tierra de Bari; que en los primeros encuentros, sostenidos principalmente por la Guardia Nacional, habían llevado la mejor parte los piamonteses, causando grandes pérdidas a sus contrarios.

Un periódico de oposición dice, que el general Lemery ha descubierto algunos abusos que se cometían en Manila con el impuesto municipal que existía sobre el gremio de chinos residentes en Filipinas. El gobernadorcillo de estos y algunos otros empleados que abusaban de sus funciones, habían sido sujetados a formación de causa. La administración en Filipinas, como en Puerto-Rico, como en todas nuestras posesiones de Ultramar, es hoy modelo de celo y de moralidad.

Sin duda por algunas dificultades de forma no se han realizado en el último Consistorio, cuando ninguna nueva de Roma lo anuncia, las promociones de cardenales auncias, y entre las que se conta la del arzobispo de Santiago. Hay, sin embargo, motivos para creer que la Santa Sede piensa en elevar hasta cuatro al menos el número de cardenales de la Iglesia española.

Ya se halla formado el tribunal que ha de ver y fallar la causa, formada contra el editor de *La Esperanza*, por la denuncia de uno de los artículos de este periódico; le defenderá el señor Valdosola.

En contradicción a lo que dicen las

un genio desconocido, una víctima de ese monstruo que se llama envídias.

La crítica había olvidado al hablar así, que los dientes de ese monstruo estaban en su propia boca. Se indigna uno cuando lee en la *Gaceta de los tribunales* que un asesino osa burlarse de su víctima cuando se la presentan al reconocimiento. La crítica hace más acariciar el cadáver del que ha muerto: ha inventado el beso de Judas postumo.

Mi padre estaba en moda en toda la extensión de la palabra: los principiantes imitaban sus defectos, lo cual significa seguir su escuela. Mi padre creó una escuela, y ya se sabe el valor que se da a los que saben rodearse de imbeciles que perpetúen su nombre. Los editores me pedían de continuo permiso para reimprimir sus obras, que me llenaban de dinero gracias a la negligencia de la ley, que me concedía diez ó quince años para disfrutar este patrimonio.

Era evidente para mí, que la prosperidad que me proporcionaba el nombre de mi padre, entraba por mucho en el cielo de Mr. Bodin y en la condescendencia de monsieur de Saint-Denis, que me aceptaba por yerno aunque no fuese comerciante.

No puedo decir que iba, pero me dejaba llevar sin resistencia por aque-

lla pendiente matrimonial. Julia no me desagradaba, ni tenía grandes atracciones, ni ningún motivo de repulsión se advertía en su rostro, vulgar, pero fresco y risueño: la calma de sus ojos, además, me prometía un carácter dulce. Arreglé mi vida futura, que se parecía, como se parecía una a otra dos gotas de agua, a un letargo, y lo más que me importaba era que mi futura compañera no alterase mi sueño. Este era mi principal deseo, que yo veía satisfecho al contemplar su voz dulce, su andar tranquilo, y que no tocaba el piano. En atención a esto, no había inconveniente en poner bajo su guarda la interminable siesta que iba a constituir mi vida... Nada dejó de admirarme que cuando me anunciaron la llegada de Sofía a París, esta noticia no me alteró: casi podría decir que apenas fije en ella mi atención, si mi instinto no me hubiese llevado a evitar las ocasiones de encontrarme con Nelson. Creí mi pasión muerla, y en el fondo de mi soledad me regocije: hé aquí todo. Pero me engañaba: a pesar mío, un suceso inesperado debía alterar mi vida: ocurría un nuevo terror. Me ocupé seriamente de mi posición, y el matrimonio, al que me dejaba arrastrar, me pareció un refugio.

(Se continuará)

ciendo que esas ideas eran dignas del tiempo en que cayó el diluvio universal. Porque tenía ingenio aunque no se le concediesen en el colegio de Enrique IV, y decía que las gentes se casan para tener una posición, y obrar de otra manera es no obrar con juicio.

Por mi parte eabla valsado des yeses con Julia, que aunque tenía una conversación un tanto vulgar, conocía perfectamente el repertorio del teatro italiano. Me había parecido muy recto su corazón, y sobre todo su dote era de quinientos mil francos, a más habitación en la casa y pabellón en la quinta.

Por qué esa maligna sonrisa, Elena? Querrás que fuese siempre un niño? Nada envejece, amiga mía, como un amor insístido, y así como algunos se suicidan con orgías, yo me casaba con Julia de Saint-Denis.

La compadeceis? Yo era un hombre honrado, y además, los matrimonios se hacen así; informaos y lo vereis.

Me decís que no? Que Juan, vuestro prometido, con su corazón ardiente y su alma tan noble, no hubiera descendido tanto? Convengamos, Elena, en que Juan es una honrosa excepción, y en que otra por parte, el hombre que vos amais no debe abrigar las miserias de otros hombres. Pero la que os refiero

es mi historia, no la de Jean; juzgadme como os agrade.

Yo continuaba triste, desanimado, y me dejaba arrastrar a esta boda como el ahogado por la corriente. Todos me decían: esto os salvará, os reanimarás en el hogar doméstico, rodeado de vuestros hijos.

Recordaba el hijo de Sofía con su tez blanca y rosada, y aquel niño era uno de los motivos que me inclinaban a verificármel.

Las cosas fueron adelantando, porque yo en nada me mezclaba. Mr. Bodin de Viroflay hacia mi papel, hablaba por mí, era galante en mi lugar, y creí que a haber sido posible, me hubiera reemplazado con gusto en la vicaría y en la iglesia. Supongo que todo esto era bondad de alma; pero me han dicho también que un matrimonio bien manejado da buena idea del escribano.

Debo advertir que en la sociedad parisien se había operado una reacción halagüeña en favor de mi padre. Los muertos son casi siempre elogiados por una crítica que ya no les tiene, y les opone a los vivos, como a ellos les opone otros muertos: los utiliza para seguir matando. Es cuestión de arma. Los críticos elogian a mi padre con tal ardor, que sus admiradores de buena fe estaban atónitos: decían que era

un genio desconocido, una víctima de ese monstruo que se llama envídias.

La crítica había olvidado al hablar así, que los dientes de ese monstruo estaban en su propia boca. Se indigna uno cuando lee en la *Gaceta de los tribunales* que un asesino osa burlarse de su víctima cuando se la presentan al reconocimiento. La crítica hace más acariciar el cadáver del que ha muerto: ha inventado el beso de Judas postumo.

Mi padre estaba en moda en toda la extensión de la palabra: los principiantes imitaban sus defectos, lo cual significa seguir su escuela. Mi padre creó una escuela, y ya se sabe el valor que se da a los que saben rodearse de imbeciles que perpetúen su nombre. Los editores me pedían de continuo permiso para reimprimir sus obras, que me llenaban de dinero gracias a la negligencia de la ley, que me concedía diez ó quince años para disfrutar este patrimonio.

Era evidente para mí, que la prosperidad que me proporcionaba el nombre de mi padre, entraba por mucho en el cielo de Mr. Bodin y en la condescendencia de monsieur de Saint-Denis, que me aceptaba por yerno aunque no fuese comerciante.

No puedo decir que iba, pero me dejaba llevar sin resistencia por aque-

(Se continuará)

correspondencias de París publicadas en *El Español de Ambos Mundos*, *La Epoca* dice saber de un modo positivo que el duque de Valencia es esperado en Madrid a principios de setiembre próximo.

El marqués del Duero salió anoche para Vichy en compañía de su señor hermano el marqués de la Habana.

El general Aleson, después de haber presenciado las importantes maniobras militares que han tenido lugar por el pequeño cuerpo de ejército reunido en la capitán general de Galicia, y que han dado ahora como en el otoño último los más brillantes resultados, ha salido en estos últimos días para Santiago con motivo de la acostumbrada ofrenda que todos los años hacen los capitanes generales de aquella provincia en nombre de S. M. al apóstol patrón de España.

La Epoca dice, que habiéndose quebrado algo la salud de la condesa de San Antonio en estos últimos tiempos, no es invierno que á fines de año el digne general Serrano resuelva venir á España; pero que son prematuros las noticias del *Diario de Barcelona*, que nosotros hemos también desmentido.

El general Serrano ya ahora á Santo Domingo a consagrarse con gran calor á la reorganización de nuestra Antilla, y solo cuando esta obra importante estuviese terminada y hubieran mejorado las condiciones de Cuba, podría pensar en pedir a nuestra augusta Reina y a su gobierno, del que es ardiente y leal sostenedor, utilizar sus servicios en la Península.

En fin de la segunda semana de julio último, tenía de existencia la Caja general de depósitos 999.059,081 reales en metálico y cuelas corrientes, y 1.307.146,263 rs. en efectos. Durante la tercera semana de dicho mes se han recibido 41.562,068 en metálico, y 59.716,286 en efectos; y se devolvieron 43.576,432 en metálico, y 33.244,247 en efectos. Por último, en fin de la citada tercera semana de julio existían 997.044,716 rs. en metálico, y 1.533.618,304 idem en efectos.

Según las noticias de *La Epoca*, lo primero que hará el ministerio cuando se reúnan las Cortes en el próximo octubre, será presentar los presupuestos para el año próximo, y añade, que es posible que se presente también inmediatamente la ansiada reforma de los aranceles, en que se concilien todos los intereses y dando nuevos elementos de desarrollo á la industria de determinadas provincias, se mejore al mismo tiempo la situación de las demás.

Con respecto al viaje del presidente del Consejo á la residencia hoy de la corte, dice un periódico que nada habría sido tan grato al duque de Tefuan como acompañar á S. M. la Reina, si su estancia en Santander se hubiera prolongado; pero que las atenciones del Estado le han detenido naturalmente en Madrid, donde su presencia era conveniente á los intereses públicos. «Si el general O'Donnell, añade, fuese tan alegre como otras personas á ciertas ovaciones que su modestia evita siempre, de seguro habría encontrado en Castilla la misma acogida cordial que mereció en Aragón y Cataluña cuando acompañó en el viaje anterior á S. M. la Reina, objeto de tan sinceras y leales acclamaciones en todas partes.»

Ha sido admitida la renuncia que fundado en el mal estado de su salud, ha hecho del obispado de Osma para que había sido presentado, el señor don Antonio Raimundo Tettamanzy, dean primera silla de la catedral de Orense.

Ayer á las nueve de la mañana ha sido socorrido por un oficial de la Guardia civil veterana, una pareja de caballería de la misma y un caballero, un sugestivo que trataba de ahorrarse en el paseo de Recoletos.

Ayer han sido puestos en cárcel á disposición del señor juez competente, los dos sujetos que á las altas horas de la noche del día anterior hirieron gravemente al mozo de la carne de la plazuela del Carmen, de que nos ocupamos en otro lugar. La actividad con que la sección de vigilancia llena sus deberes, es digna de elogio y muy especialmente el celo del inspector del ramo D. Francisco Briones, a quien se debe la captura de estos reos en la misma noche de haber cometido el atentado.

El herido, aunque en muy mal estado, vivía todavía ayer mañana.

Correspondencias particulares de California manifiestan que los productos de explotación de minerales siguen siendo muy crecidos. También notician que la Convención republicana del Estado se había reunido en Sacramento y nombró candidato para gobernador en la próxima campaña electoral a Lelan Stanford, el cual fue elegido también hace dos años por el mismo partido, cosa que rara vez sucede en aquel país.

Esta tarde se ha publicado el primer número de *La España militar*, cuyo periódico anunciamos hace días. A juzgar por este número, nuestro nuevo colega cumple perfectamente con su título, ocupándose exclusivamente con todo lo concerniente al ejército, del cual creemos que será un digno órgano en la prensa.

En el mes de julio, dice *La España militar* de ayer tarde, ha sido bastante el movimiento de tropas, pues con motivo de la insurrección que hubo en Loja salieron tropas de Granada, de Málaga, de Madrid y de Sevilla; y el batallón de cazadores de Simancas y uno de Luchana pasaron el uno desde África, y el otro desde las Baleares á la Península. También se han movido algo las fuerzas en otros puntos: parte del batallón de cazadores de Antequera marchó á Reinosa, un batallón de Galicia á Santander, lo mismo que un escuadrón de Lusitania; todos con motivo del viaje de S. M., y en estos días un batallón de la Princesa ha pasado desde Tortosa á Barcelona, el quinto batallón de marina pasa á Tetuan á relevar al de la misma, que de allí pasará al departamento de Cádiz, y por último, algunas fuerzas de Tarragona han pasado á Reus.

La fabricación de armas va adquiriendo el impulso tan necesario en nuestro país. Se ha mandado se provéan de revólveres los oficiales del primer ejército (distritos de Valencia y Castilla la Nueva), se siguen construyendo cañones rayados para la marina y para las plazas, se habrán subastado á estas fechas carabinas rayadas para el cuerpo de carabineros, y el 19 de este mes se subastan 2.000 con bayonetas para los buques en construcción.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 1.753 fanegas de trigo de 32 á 39 1/2 reales, quedando por vender sobre 2.125 fanegas; la cevada nueva á 26 rs. fanega, afeja de 27 á 29 y la algarroba á 37.

Las noticias de China y del Japón alcanzan respectivamente al 1.^o y 12 de junio. El ejército rebelde hacia grandes estragos en las cercanías de Nankín; pero no había podido avanzar porque los ingleses que ocupan á Shantung se lo impidían. Amenazaba ya á Tien-Tsin; pero la acción combinada de las fuerzas europeas defendían aquella posición importante impidiendo á los rebeldes aproximarse á ella. En Pekín reinaba la mayor tranquilidad y se esperaba la próxima vuelta del emperador.

En la noche de ese día comieron con SS. MM. los individuos de la comisión francesa, que ocuparon en la mesa el orden siguiente:

Nápoles 31. Hay mejores noticias relativas á los trastornos en las provincias. Viena 31. El conde de Rechberg ha contestado en la Cámara baja á la interpelación relativa á la Hesse electoral, y ha declarado que aunque según la Constitución los asuntos extranjeros no corresponden al Consejo del Imperio, podría referirse á documentos ya publicados y que prueban que Austria hace esfuerzos para procurar á los Estados de la Hesse electoral todas las libertades que no están en contradicción con las leyes dietales. Ha añadido, que tecnicamente á esas tendencias, el gobierno austriaco se halla de acuerdo con la mayor parte de los gabinetes extranjeros. La próxima sesión de la Dieta de Hungría tendrá lugar el jueves.

Londres 31. En la City Mr. Western y Wood, candidato liberal, ha sido elegido miembro del Parlamento en reemplazo de John Russell.

París 1. Ayer han sido puestos en cárcel á disposición del señor juez competente, los dos sujetos que á las altas horas de la noche del día anterior hirieron gravemente al mozo de la carne de la plazuela del Carmen, de que nos ocupamos en otro lugar. La actividad con que la sección de vigilancia llena sus deberes, es digna de elogio y muy especialmente el celo del inspector del ramo D. Francisco Briones, a quien se debe la captura de estos reos en la misma noche de haber cometido el atentado.

El 3 interior español, á 46 1/2; el 3 exterior á 00 00; la diferida, á 00 00 y la amortizable, á 16 1/2; el 3 francés, á 68-00, y el 4 1/2 á 97-90.

Londres 1. Los consolidados quedaban á 90 1/8.

VIAJE DE SS. MM.

El telegrafo nos participa que siguen en su importante salud SS. MM. y AA. en la plaza de Santander.

Nuestro corresponsal nos envia la siguiente carta:

SANTANDER 30 de julio de 1861.— Ayer se verificó la última corrida de toros, que como las dos anteriores, estuvo muy concurrida. A la del domingo asistieron, como dije á Vds., los reyes, y por esta circunstancia fué la de mayor solemnidad y de la que diré dos palabras.

Por encargo expreso de S. M. la Reina, y mientras esta augusta señora recibía á las distintas comisiones que se presentaron ese dia á felicitarla, dió principio la corrida á la hora de costumbre.

La animación que reinaba en los pintorescos alrededores de la plaza era extraordinaria. En el interior de ella no había una sola localidad vacía, y desde que salió el primer bicho al redondel, todos miraban sin cesar al palco regio para ver si aparecían los reyes. Pero se lidieron tres toros antes de que se escucharan los acordes de la marcha real, y antes de que el cuarto pisara la arena, llegó por fin el momento deseado. Pusieronse en pie todos los espectadores, y una aclamación unisona y millares de vivas saludaron la aparición de la Reina y la del tierno príncipe de Asturias, que contestaba con graciosos saludos á la entusiasta acogida del público. La comisión francesa, que momentos antes había felicitado á la Reina en nombre de su soberano, se hallaba en su palco y acompañaba con respetuosas cortesías las aclamaciones del entusiastado público.

La cuadrilla hizo el reverente saludo de costumbre al palco regio; el gobernador civil volvió á su palco á continuar de orden de S. M. la presidencia de la corrida, y el cuarto toro, primero de la fiesta real, fué el que dió mas juego en toda la tarde. Caballo que salía á la plaza era al punto derribado con el ginete, y gracias á las activas disposiciones del presidente, nunca faltaron dos picadores en el redondel. Cúchares le brindó, rodilla en tierra, por la Reina, por su real familia y por los españoles, y le despidió una baña, si no como él sabe, como pudo, pero pronto.

Antes de la muerte del sexto, como estaba allí S. M., y había demasiada luz y era dia de mercedes, se pidió un toro de gracia, que fue concedido, y apenas salió á la plaza, se retiraron los reyes, siendo en este momento vivamente aclamados por todo el público, como lo habían sido en diferentes momentos, y casi constantemente durante la lidia.

En la noche de ese dia comieron con SS. MM. los individuos de la comisión francesa, que ocuparon en la mesa el orden siguiente:

El general francés se hallaba á la izquierda de S. M. la Reina, que tenía á su derecha al ministro de Estado; el prefecto de los Bajos Pirineos á la derecha del Rey, y el subprefecto de Bayona á la izquierda. Asistieron asimismo el secretario de la prefectura y el ayudante del general, y de palacio, el duque de Baile, la marquesa de Malpica, el conde de Balazote, el secretario particular de S. M., el general Belestá y las damas de servicio que diariamente tienen este honor durante el viaje.

En la pieza donde se sirvió el café y en la cámara, SS. MM. se dignaron conversar largo rato con los individuos de la comisión, y parece que entonces se habló algo de la entrevista de que tanto, y de tan diversos modos se ha ocupado la prensa periódica. El general parece que preguntó á la Reina si pensaba ir á San Sebastián, y habiendo contestado S. M. lo que es público, y notorio hace mucho tiempo, que este año no pensaba pasar de Santander, á pesar del deseo que tenía de visitar las Provincias Vascongadas, replicó el general francés, que lo sentía, porque de seguro si fuese á San Sebastián, iría á visitar al emperador. Y aun parece que el prefecto anadió que se estaban haciendo preparativos en la isla de las conferencias.

S. M. el Rey, que habló largo rato con el general francés, tuvo el gusto de informarle de la suerte de muchos de sus compañeros de colegio, pidiendo

noticia de ellos al prefecto, que recordó á S. M. haberse educado en la misma época en París.

Los fuegos artificiales de esa noche fueron los mas lindos que ha habido en los tres días.

El médico de cámara Sr. Drumont tema los baños termales de Viesgo, a donde va y viene el Sr. Corvera.

El general Ros de Olano acompaña á sus lindas hijas en Ontaneda, donde también se encuentra el gobernador de Avila Sr. Becerril, el diputado á Cortes Sr. Alfaro, el ministro de Austria y su señora, y el Sr. Madrazo (D. Fernando.)

La visita hecha por SS. MM. al hospital y al hospicio de Santander en la tarde del 29, la resena así un periódico de aquella población:

«S. M. la Reina, acompañada del rey su esposo, se dignó visitar sucesivamente el Hospital, la Casa de espósitos y la de Caridad.

La junta de Beneficencia, y á su frente el señor gobernador de la provincia, los señores alcalde, capitán general, comandante general, y otras personas que en este acto no recordamos, esperaban á SS. MM. en el pórtico del Hospital.

A las cinco se presentaron SS. MM. acompañados del caballero mayor señor conde de Balazote, servidumbre de guardia, y dos ayudantes; recibiólos á la puerta la junta y demás personas que aguardaban y dió principio la visita.

SS. MM. recorrieron todas las salas del establecimiento, deteniéndose delante de los enfermos, informándose por sí mismos del estado de las dolencias, tomando cuantos memoriales se les presentaban, y alentando con palabras de dulzura y consuelo á cuantos se dirigían; pasaron luego á la capilla, examinaron todos sus ornamentos, conversando con las hermanas de la Caridad con una confianza sin límites, aplaudiendo siempre su celo y abnegación en servicio de los pobres.

Desde el Hospital se dirigieron Sus Majestades á la Casa de Espósitos, y en ella se dieron escenas de esquisita ternura que llegaron á conmover las personas allí presentes.

En qué solicitud toda una Reina sacaba por sí misma de la cama á los niños y los tomaba en sus brazos! Con qué amante cariño los hablaba y acariciaba! Con qué delicado afán enjuaba sus lágrimas!

El corazón de Isabel II era en la tarde de ayer un transparente cristal, á cuyo trayecto descubría se el mas bello caudal de sentimientos humanitarios, la mas grande riqueza de filantropía y caridad.

La visita terminó por la casa de Caridad. Todo lo vieron SS. MM., empezando por los dormitorios y acabando por los talleres y cocinas, informándose de todo, preguntando por los menores detalles de salubridad del establecimiento, óden interior, economía, estadística, en una palabra, pasando de todo una minuciosa revisión.

Lo que mas llamó la atención de SS. MM. fué el aseo y buena administración de los establecimientos, debiéndose á esto, principalmente en el Hospital, el corto numero de acogidos enfermos que en él se albergan y los buenos resultados que se observan en las curaciones.

SS. MM. permanecieron mas de dos horas en esta visita, expresándose y hablando con todos los que la acompañaban, con una amabilidad y una confianza que no tiene rival entre las señoras todas del reino.

En cada uno de los establecimientos que visitaron dieron á la junta el parabién por el estado de la beneficencia y los buenos efectos que de ello se seguirían á la población, y escitaron su celo á continuar en la buena marcha emprendida y observada hasta el dia.

Sumamente complacidos de lo tanto que habían visto, y después de dar las gracias con esquisita finura á la junta y demás personas, SS. MM. dieron por terminada la visita y salieron del establecimiento dejando en él un vivo e impercedero recuerdo de esta visita, que no dejará de ser fecunda en resultados materiales.

La junta y demás circunstancias no encontraban después palabras con que ensalzar la amabilidad, la finura, y sobre todo el espíritu altamente caritativo de los reyes de España, de la bondadosa Isabel II.

París 1. Parece ser que al hallarse el otro dia S. M. la Reina contemplando el

hermoso panorama que se descubría desde la isla llamada antes de la Torre, hoy de La Corona en Santander, se lamentó de los bancos de arena que en aquella se habían formado, manifestando que en su concepto era indispensable la ejecución de las obras proyectadas en el puerto, el que tanto por su desarrollo mercantil como por su posición es uno de los principales de España.

Una de las personas que rodeaban en aquel momento á S. M. la indicó que Santander esperaría con la mayor confianza la realización de ese proyecto si S. M. quería tomarle bajo su protección, y ella á su vez contestó á esas palabras ofreciendo cooperar cuanto le fuese posible á llevar á cabo una obra de tan reconocida utilidad pública como lo es aquella.

«Trátase», dice un diario de aquella plaza, de ofrecer á S. M. la Reina, como débil muestra de lo grata que es para este pueblo entusiasta la presencia de la real familia entre nosotros, y de lo muy mucho que lo sería el que SS. MM. encontrase conveniente fijarse en algún punto de estas playas para futuras excursiones veraniegas, la propiedad de los muebles y alhajas que se han adquirido para el servicio del real palacio.

A las cinco se presentaron SS. MM. acompañados del caballero mayor señor conde de Balazote, servidumbre de guardia, y dos ayudantes; recibiólos á la puerta la junta y demás personas que aguardaban y dió principio la visita.

SS. MM. recorrieron todas las salas del establecimiento, deteniéndose delante de los enfermos, informándose por sí mismos de las dolencias, tomando cuantos memoriales se les presentaban, y alentando con palabras de dulzura y consuelo á cuantos se dirigían;

Nosotros añadiremos que no solo aplaudimos la idea, sino que creemos debe completarse con la de ofrecer á S. M. en sitio oportuno los terrenos necesarios, de los que hay varios que no necesitamos casi indicar, para que si gusta, y en el caso de que consultando á las conveniencias de su importante salud y de su real familia le fuera grato venir á disfrutar en los veranos las brisas de nuestras costas, pudiera edificar una morada digna de nuestros reyes.»

La expedición marítima al pintoresco sitio del Astillero, promete ser tan magnífica como fué la de la isla de la Torre. Dícese que la comisión que en tiende en el asunto no perdona medio para ofrecer á S. M. una agradable fiesta. En el sitio dicho de la *Planchada*, se levantará una elegante tienda para S. M., y otras dos de mayores dimensiones, para las señoras convividas y las corporaciones: desde un airoso castillo ó fortaleza, que se alzará en la colina de Pontejos, se harán á la Reina los saludos de ordenanza. Según nos aseguran, son muchas las elegantes damas de aquella población que se disponen á formar parte de la expedición, y rendir á nuestra soberana un nuevo tributo del júbilo que con su presencia siente el corazón de los leales montañeses.

La concurrencia de forasteros es cada vez mayor en Santander: el ferrocarril y los vapores llevan todos los días nuevos visitantes: reina la mas plena animación, y los bailes campesinos, la plaza de toros, el teatro, los paseos se ven llenos de una sociedad escogida y elegante, en cuyo seno se pasan las horas de la manera mas agradable, notándose en todos los sitios la mas franca alegría, el contento y la satisfacción.

BOLETA DE MADRID DEL 31 DE JULIO
POR CERTIFICACION OFICIAL.

	Cambios	Obras
3 cons. al contado...	48-75	...
Id. á fin de mes		

NOTICIAS.

Santos de hoy. — Nuestra Señora de los Angeles, San Pedro de Osma, San Esteban, mártir. — Jubileo de Porcuna.

Gultos. — Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ildefonso donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde el acto de reserva. — En las iglesias del orden de Francisco, ayer citadas, habrá misa cantada, permaneciendo abiertas hasta puesto el sol.

La parroquia de San Justo comienza la novena de la gloriosa e invicta mártir Santa Filomena, a expensas de su real congregación. A las seis de la tarde estará S. D. M. de manifiesto y se dará a adorar la sagrada reliquia de la santa.

— En el oratorio del Olivar se practicarán piadosos ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho de la mañana será la comunión general: a las diez y media, después de manifestar a S. D. M., se rezará la estación, lectura espiritual, misa rezada, durante la cual se harán las cinco visitas y se reservará a las doce. Por la tarde a las seis y media se volverá a manifestar, y después del rosario y la meditación hará la plática D. Félix Cumplido, a la que seguirá un motete, concluyéndose con la reserva. — En los mismos términos se practicará esta devoción al divino corazón en San Antonio de los Portugueses, predicando don Manuel Solís.

— En las Trinitarias, Jesuistas Nazareno, y oratorios, se practicarán los ejercicios espirituales que todos los viernes. — Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, ó la de la Providencia en San Justo.

Llamamientos militares. — Por la secretaría del gobierno militar se llama a D. José del Valle y Campo, D. Joaquín Cedriñú y Nieto, Ramón Huertas y Huerta; Ramón Gómez del Río y Orbiz; María Churiz; Leonor Giménez; D. Fernando Fernández; Prudencia Caminón y Lerda y D. Manuel Moreno y Ruano.

Recaudación de contribuciones. — La recaudación de contribuciones del partido de Getafe anuncia que en los días del 6 al 10 de este mes se verificará la correspondiente a la territorial e industrial en los pueblos de Carabanchel Alto y Bajo.

Cartas detenidas. — Lo están por falta de sellos en la administración del correo central, las recogidas de los buzones el día 29, y que iban dirigidas a Antoni Pérez, Hiendelaencina; Athalne, San Ildefonso; Benito Madajón, Montejó; Constantino Carril, Cádiz; Eulogio González, Habana; Gaspar García, Villanueva de la S.; José Saavedra, Ponferrada; Josefa León Luarca; Lorenzo Cañizo, Aranjuez; Petra Pérez, Chamartín; Rosa Vicente, Tudem, y Teresa Moreno, Almodóvar.

Subsistencias. — Ayer entraron por las puertas de Madrid 3,510 fanegas de trigo; 382 arrobas de harina de j. 7,584 arrobas de carbon; 100 vacas, que componen 36,739 libras de peso; y 636 carneros, que hacen 14,739 libras de peso.

Mercado al por mayor. — Los precios de los principales artículos de consumo en esta plaza eran ayer: Carne de vaca, de 41 a 48 rs.; arroba, id. de carnero de 41 a 43; id. de ternera, de 76 a 87; tocino ajojo, de 74 a 76; jamón, de 97 a 107; aceite, de 58 a 60; vino, de 36 a 44; garbanzos de 34 a 44; judías de 24 a 30; arroz, de 30 a 36; lentejas, de 16 a 18; carbon, de 7 a 8; jabón, de 58 a 53; patatas, de 4 a 12 a 5 a 12.

Mercado al por menor. — Los precios de los principales artículos de consumo en esta plaza eran ayer los siguientes: carne de vaca de 18 a 20 cuartos libra; id. de carnero, de 18 a 20; idem de ternera, de 34 a 46; tocino ajojo de 28 a 30; jamón, de 38 a 46; aceite, de 29 a 22; vino, de 12 a 16; garbanzos de 10 a 15; judías, de 8 a 12; arroz de 10 a 14; lentejas, de 7 a 8; jabón de 20 a 22; patatas de 2 a 2 a 12.

Temperatura. — Ayer continuó abatiendo el calor á los habitantes de esta coronada villa, habiendo señalado el termómetro de Reaumur 28° 0 y el centígrado 35° 0 como temperatura máxima á la sombra; al sol fué de 33° 3 y 41° 6 y la mínima 14° 4 y 18° 0. El cielo estuvo constantemente despejado y el viento fué S. O. La evaporación en las 24 horas consistió en 12,0 milímetros.

Orden de la plaza. — Servicio para hoy. — Parada: Chiclana y Barca. — Jefe de la Sección: Señor teniente coronel capitán de Barcelona, D. Luis Pérez y Fernández. — Visita de hospital: Barbastre, tercer capitán. — Reconocimiento de prisiones. — Chiclana, tercero capitán. — El general gobernador interino, La Cañada.

Citaciones judiciales. — Por el juzgado de la Audiencia se cita á los que se crean con derecho á los bienes de D. José Hernández, por última vez á D. Fernando Ramírez y á los que se crean con derecho á heredar los bienes de D. José Ruró Vallejo. Por el del Mediodía á José Escobar Alcides.

Subastas. — El 31 del corriente se verificará la del suministro de aceite necesario para el alumbrado de las cárceles, y del jabón necesario para el lavado de ropas de los presos y presas pobres ante el gobierno civil de esta provincia; el día 6 y siguientes la venta de varios géneros ante la administración de consumos y aduanas de Madrid.

Oposición. — Por la secretaría de la junta general de estadística se llama á concurso para la provisión de cuatro plazas de auxiliares por secciones del ramo en las provincias de Alicante, Cáceres, Huesca y Vizcaya por el término de mes y medio con 5.000 rs.

Ratero. — Anteayer intentó robar una cosa pieza de tela de uno de los almacenes de lencería de la calle Ancha de San Bernardo; pero tuvo la desgracia de caer en manos de la justicia que le puso á la sombra.

Escena de cuadra. — Con ese epígrafe publica ayer un periódico la siguiente gacetilla: «A noche ocurrió un lance desagradable en el circo de Price durante la función. Dos de los artistas de la compañía, por resentimientos personales se dieron de golpes en la cuadra, y viéndole á los dientes, hizo presa uno de ellos en una oreja de su rival, arrancándose por la mitad. El desorejador fue según nos aseguran, conducido á la cárcel. Hay hombres que tienen instintos de ferro de presa.»

Vigilancia terrible. — Dice un periódico que anteayer se cometió un bárbaro asesinato en la plazuela del Carmen. Uno de los vendedores de esta parece que había maltratado de obra por la tarde á otro, y volviendo este algún tiempo después, descargó sobre su adversario tres mortales puñaladas mientras este se hallaba entregado al sueño. Trasladado este á la casa de socorro del quinto distrito, recibió en ella la extremaunción, porque, según el dictamen de los facultativos, no daba esperanzas de vida.

Vacante. — Lo está la plaza de secretario del ayuntamiento de Boal, dota la con 2,700 rs., anunciada en la Gaceta por término de un mes.

Contribuciones. — La recaudación de contribuciones del partido de Getafe, anuncia que la de la contribución territorial e industrial del tercer semestre tendrá lugar en Leganés en los días del 1 al 5, y en Getafe del 6 al 10.

Aclaración. — El incendio ocurrido anteayer á las dos de la madrugada fué en la Ribera de Curtidores en una fábrica de curtidos y aun cuando la Guardia civil veterana, los operarios, las bombas y las autoridades acudieron al momento, no se pudo evitar que las llamas destruyeran los dos pisos de que constaba el edificio.

Detalles. — El incendio acaecido en la calle de Sevilla, empezó por la combustión de un gabán de goma colgado en el portal de la casa y habiéndose comunicado á la escalera, invadió el humo las habitaciones, los vecinos como hemos indicado ya, tuvieron que descolgarse por cuerdas y escaleras de mano para evitar la asfixia. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia alguna, pues únicamente se quemó un poco las manos el dueño del establecimiento de objetos de goma por haber querido ahagar el fuego por sí mismo.

Veraneo. — Uno de nuestros colegas describe en los siguientes términos la vida que en la actualidad se hace en la vecina villa de Pozuelo de Alarcón. Un poco poética esté esa vida que nosotros conocemos también un poco, pero vamos andando: «Por la mañana se disponen espelichones á la fente de la Escorzonera. Las horas de calor se pasan en agradable tertulia reunidos los veraneantes en frescos y anchureros patios. Por la tarde el camino de Madrid y el de las eras se convierten

en concierto de bailes. Por la noche se cena en peones jardines, bajo las cortinas ricas de copudas acacias, y pasa diligentemente las horas alrededor del piano, donde gentiles y alegres niñas, gala de la corte, interpretan una suave habla á las melodias de Rossini y de Verdi. Se canta y se baila, se ríe y se ameniza el tiempo, y alguna otra noche, al salir la luna, se emprende el ritmo propicio hacia el estanque de la Poza. A descripciones más detalladas se presta la vista veraniega con que convoca Pozuelo de Alarcón á los que emigran de la corte.

Quizás alguno de los muchos literatos que visitan el pueblo en estos meses se ocupe un día en escribir un artículo de costumbres, tomando por base los datos recogidos en alguna de las excursiones. Nosotros concluiremos diciendo que además de los hombres de letras, se ven todos los días en Pozuelo banqueros, capitalistas y altos empleados. La empresa de diligencias tiene que duplicar los coches, los lunes y sábados para formar el tren, que se llama de maridos. Por fin, á este delicioso pueblo, surtido de abundantes y salutíferas aguas, acuden de vez en cuando no pocas niñas, orgullo del Maizatarrés y del Béis. Además de otros edificios notables, hay en Pozuelo los baños de Arriba, y la que se llama de Arriba es una extensa casa con habitaciones capaces y bien amuebladas, conteniendo además un espacio lleno de flores y árboles frondosos dentro del cual se hallan los baños, que ofrecen mucha mayor comodidad que los de Madrid, porque cada baño a punto de disponer de dos habitaciones contiguas, amuebladas con gusto y suntuosidad de todo lo necesario.

ANUNCIOS.

SE CEDE CON REBAJA EN SU PRECIO UN ASIENTO DE LA SILLA-CORREO QUE DEBE SALIR EL DÍA 2 DE AGOSTO PARA ZARAGOZA. DÁRÁ RAZÓN, CALLE DE LA MAGDALENA, NÚMERO 10, Duplicado, principal izquierda.

QUE BARATURA! — UNA CAJA DE PAPEL INGLÉS SUPERIOR, QUE NO SE CALA, CANTO DORADO, 100 SOBRES, UN FRASQUITO DE TINTA FRANCESA, DOS BARRAS DE LACRE, DOS LAPICEROS, 24 PLUMAS, UN PORTAPLUMAS, UNA PASTILLA DE JABÓN DE OLOR, UNA CAJA DE OBLEAS Y OTRA DE POLVOS. TODO 15 RS.: SIN DILAR EL PAPEL 14 REALES. OTRA GANGA: UNA CAJA DE PAPEL, 100 SOBRES, UNA BARRA DE LACRE, UN LAPICERO, UN PORTAPLUMAS, 12 PLUMAS, UN MANOJO DE MONDADIENTES, UNA PASTILLA DE JABÓN DE OLOR, COA SE BOCA, UNA CAJA DE OBLEAS Y OTRA DE POLVOS. TODO 10 RS. EN PAPEL INGLÉS 12 REALES. SE REGALA ADÉMÁS UNA BOQUILLA PARA FUMAR, O UN PAR DE GEMELOS. CONCEPCIÓN GERONIMA, NÚM. 4.

(1°, 3, 5 y 7.)

MANUAL DE LEGISLACION DE CONTABILIDAD, POR D. JOSE CAPITAN.

MANUAL DE LEGISLACION DE CONTABILIDAD, POR D. JOSE CAPITAN.

EN ESTABLECIMIENTO DE ESCUELA DE ARTE DEL PRADO, NÚMERO 27, SE HA ESTABLIDO Á LA DE LA LIBERTAD, NÚM. 3, BAJA IZQUIERDA.

UNA JÓVEN DE VEINTI-SEIS AÑOS DE EDAD, BUENA CONDUCTA Y LECHE FRESCA, SOLICITA ARIA PARA SU CASA.

EN LA CALLE DEL ESPEJO, NÚMERO 4, CUARTO 4º, ARAÑA RAZÓN.

DOR AUSENTARSE SU DUEÑO, SE VENDE UNA SILLERA DE LAPICERAS NUEVA, A PRECIO EQUITATIVO.

SE PODRÁ VER EN DOCE Á CUATRO DE LA TARDE.

CALL DE PRECIOS, 47, TERCERO.

(1°, 2 y 3.)

SE ARRIENDA EL CUARTO DEL NOVIERLO, DE LA CALLE DE LA CARRECA, TÉRMINO DE CHELES, PROVINCIA DE BADAJOZ, DE LA PROPIEDAD DEL EXCMO. SEÑOR CONDE DE VÍA-MANUEL. LA SUBASTA TENDRÁ EFECTO EL 25 DE SEPTIEMBRE PRÓXIMO VENIDERO, Á LA UNA DEL DÍA, EN CASA DEL EXCMO. SEÑOR DEL MISMO TÍTULO, CALLE DE LA PUEBLA, NÚMERO 6, PRINCIPAL, DONDE SE MANIFESTARÁN LAS CONDICIONES DEL ARRIENDO; Y EN BADAJOZ, ANTE EL ADMINISTRADOR DON CARLOS MARQUÉS. — (AGOSTO 1, 8, 15, 22, 29 — SET. 5, 12, 19.)

COLEGIO DE SANTA TERESA.

INCORPORADO AL INSTITUTO DEL NOVICIADO.

ESTE COLEGIO OCUPA HOY TODA LA MAGNÍFICA CASA DE LA CALLE DE LEGANÉS, NÚMERO 64, DONDE EL PRINCIPAL D. FRANCISCO ALEJANDRO FERNÉZ, PODRÁ DESARROLLAR SU SISTEMA DE EDUCACIÓN, TAN COMPLETAMENTE COMO LO HIZO EN EL DE SAN GERÓNIMO DE SEVILLA, DEL QUE FUÉ FUNDADOR Y DIRECTOR, Y EN EL QUE ALCANZÓ UNA REPUTACIÓN EUROPEA. — EN EL NUEVO LOCAL, LOS CABALLEROS ALUMNOS RECIBIRÁN LA MAS ESMERADA EDUCACIÓN, INCLUIDA UNA SÓLIDA INSTRUCCIÓN CIENCIIFICA, Y GOZARÁN DEL AIRE Puro DEL CAMPO, Á LA PAR DE LAS COMODIDADES QUE PROPORCIONA UNA GRAN CAPITAL. — ADMITE INTERNOS, MEDIOS PUPILOS Y ESTERNAOS: LOS PRIMEROS PAGARÁN CON TRINESTRES ADELANTADOS, Á RAZÓN DE 12 RS. DIARIOS, 6 LOS SEGUNDOS Y 70 RS. LOS ESTERNAOS POR MESES ADELANTADOS, CON OPCIÓN DE LATÍN, GEOGRAFÍA, ETC. — Además de LAS ASIGNATURAS UNIVERSITARIAS DE REGLAMENTO, PROPORCIONA EL COLEGIO TODAS LAS PREPARATORIAS PARA LAS CARRERAS FACULTATIVAS, MILITARES Y CIVILES, Y TAMBIÉN ASOCIATIVAS PARA CARRERAS ESPECIALES. — HAY CLASES DE DIBUJO, MUSICA, EGRIMA, GIMNASIA, BAILE Y EQUITACIÓN. — FINALMENTE, SE HA ORGANIZADO UNA SEMINARIADA CLASE DE INSTRUCCIÓN PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. — EL PROFESORADO ES NUMEROSO Y SELECTO. — PROSPECTOS CON MAS ANEXOS PORMENORES, SE HALLARÁN EN LA LIBRERÍA DEL SR. MORO, PUERTA DEL SOL, Y EN EL ESTABLECIMIENTO.

LOS SEÑORES PADRES O INTERESADOS PODRÁN VISITAR EL ESTABLECIMIENTO Á TODO HORARIO. — (30, 4º Y 3.)

NIGRITINE VEGETAL,

INVENTADO Y PERFECCIONADO POR GEL. FERRE, PARFUMISTA PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARÍS Y LONDRES.

EN TODOS TIEMPOS LOS QUÍMICOS HAN CONSAGRADO SU TALENTO PARA RESTAURAR AL PELÓN Y LA BARRA AL COLOR PERDIDO; PERO TODOS SUS RESULTADOS HAN QUEDADO INSUFICIENTES, AL LEJOS DE LA PERFECCIÓN, PUES LA MAYOR PARTE DE LAS TINTURAS CONOCIDAS HASTA AHORA ALTERAN EL COLOR, LA VISTA, LA SALUD Y OCASIONAN LA CAÍDA DEL PELO. DESDÉNDESE POR TOSLOS ESES INCONVENIENTES, HEMOS HECHO TODO LO POSIBLE PARA LOGRAR UN RESULTADO MEJOR, Y A SÓLO DE MUCHOS AÑOS DE ESTUOS, DE TRABAJOS DE SACRIFICIO, PODEMOS ASSEGURAR, SIN CHARLATANISMO, DE UNA MANERA POSITIVA QUE POR FIN HEMOS OBTENIDO UNA NUEVA TINTURA DE NIGRITINE VEGETAL, QUE SATISFACE A TODAS LAS EXIGENCIAS, SIN PEJIGUAR A RADIE LA SALUD. SE VENDÉ A 30 REALES EN LOS DOS ESTABLECIMIENTOS DE FRIERAS, CARMEN, NÚM. 23, Y ARENAL, NÚM. 8, Duplicado, únicos depósitos en esta corte. — (1.º Y 3.)

ESCUETA SUPERIOR

PINTURA, ESCULTURA Y GRABADO.

SE NECESITA UN LOCAL SUFFICIENTE PARA ESTABLECER UNA SECCIÓN DE LAS CLASES ELEMENTALES EN LOS ESTUDIOS QUE SE DAN DÍAS HORAS DE NOCHE, DESDE OCTUBRE Á ABRIL AMBOS INCLUSIVE.

ES CONDICIÓN QUE ESTÉ DISTANTE DE LA CALLE DE ALCALÁ, Y SI PUEDE SER HACIA EL CUARTO DEL SUR.

LA PERSONA QUE TENGA ALGUN LOCAL Á PROPÓSITO QUE ALQUILER PARA EL OBJETO, SE SERVIRÁ PASAR AVISO A LA SECRETARÍA DE LA ESCUELA, CALLE DE ALCALÁ, NÚM. 19, DESDE LAS DIEZ HASTA LAS DOCE. — EL SECRETARIO JOSÉ MARÍA ARIAS. — (30 Y 1.)

MUELAS CARAS, ARTIFICIALES, ALMACEN DE DIENTES TORCLES SIN NECESIDAD DE OPERAR. PIEZAS ARTIFICIALES DE ESMERALDA CONCLUSIÓN, CON LAS CUALES SE HABLA Y COME PERFECTAMENTE. NO TIENEN JUGUETAS NI GANACHAS. MONTERA, 16, DÍAS 7 A 9.

OMBRILLAS Y ABANICOS.

FERNANDO DE TORRE, CARMEN, 21, Y SAN SEBASTIÁN, 2. — GRAN COLECCIÓN DE SOMBRILLAS Y ABANICOS DE LA ÚLTIMA NOVEDAD. SOMBRILLAS RICAS DE LO MAS DISTINGUIDO, Y ABANICOS DE MARFIL Y NÁCAR BORDADOS EN SEDA, APROPOSITO PARA REBOLLOS DE MAYA. ABUNDANTE SURTIDO DE PARAGUAS Y BASTONES, TODO A PRECIOS SUMAMENTE ARREGLADOS. — (8, 11, 15, 18, 22, 25, 29, 1.º, 5, 8, 12, 15, 19, 22, 26 Y 29.)

LECHE DE VACAS, EN COMPETENCIA, VISTA, ORDEÑADA, A OCHO CUARTOS CADA UNO. — (1.º, 3, 5 Y 7.)

QUE BARATURA! — UNA CAJA DE PAPEL INGLÉS SUPERIOR, QUE NO SE CALA, CANTO DORADO, 100 SOBRES, UN FRASQUITO DE TINTA FRANCESA, DOS BARRAS DE LACRE, DOS LAPICEROS, 24 PLUMAS, UN PORTAPLUMAS, UNA PASTILLA DE JABÓN DE OLOR, UNA CAJA DE OBLEAS Y OTRA DE POLVOS. TODO 15 RS.: SIN DILAR EL PAPEL 14 REALES.

Otra ganga: Una caja de papel, 100 soportes, una barra de lacre, un lapicero, un portaplumas, 12 plumas, un manojito de mondadientes, una pastilla de jabón de olor, ce a se boca, una caja de obleas y otra de polvos. Todo 10 rs. En papel inglés 12 reales.

Todos los días de la semana, de 10 a 12 horas, se retiran a voluntad de los interesados, con cinco días de aviso.

ADMINISTRACIÓN, CALLE DEL OLIVAR, 6, PRINCIPAL, (CASA PROPIA DE LA DIRECCIÓN).